
 

 

 

ŠKOFOV VIKAR ZA SLOVENSKE VERNIKE 

 

Prot. št. 43/21 

 

OBHAJANJE SVETEGA TRIDNEVJA 2021 

 

         Dne 15. marca 2021 je gospod nadškof izdal pismo, v katerem določa, kako naj 

obhajamo sveto trdidnevje v župnijskih in drugih skupnostih. 

 

SPLOŠNE SMERNICE 

         Tu navedene smernice upoštevajo bodisi nadškofijske odloke z dne 6. in 12. 

marca t.l. bodisi napotke, odloke in mnenja, ki so jih izrekli ter objavili Sveti sedež, 

Italijanska škofovska konfernca in svet vikarijev. 

         Vsako bogoslužje mora biti dobro pripravljeno in ostati v mejah bogoslužnih 

pravil. Začne naj se ob taki uri, da se ne bo zaključilo po 21.30 in tako upoštevalo 

vladni ukaz glede nočnega miru. 

         Pri vseh bogoslužjih je prepovedano sodelovanje pevskega zbora. Lahko ga 

nadomestita eden ali dva solista, ki obenem tudi spodbujata ljudsko petje. 

         Kjer je predvideno somaševanje, se samo glavni mašnik približa sedežu, ostalio 

stanejo v primerni razdalji. Enako velja za pristop k oltarju in stojo ob njem. Glavni 

maševalec lahko odloži masko med obhajanjem bogoslužij, ostali somaševalci pa 

ne. 

         Prenos bogoslužij po medijih – streaming – ni prepovedan, vendar ni koristno 

pomnoževanje prenašanja liturgij: radio Ognjšče in RTV Slovenija bodo redno 

prenašali obrede velikega tedna. 

         Obhajanje zakramenta sprave – spovedi – je vsekakor dovoljeno in priporočeno, 

vendar pod pogojem, da ga opravimo v primerno velikem in zračnem prostoru, da po 



izstopu spovedanca iz prostora primermo razkužimo vse, česar se je dotikal in, 

kolikor mogoče, prezračimo prostor. 

         Primerno je, da pripravimo občestvena spokorna bogoslužja. 

 

CVETNA – OLJČNA NEDELJA 

 

         Spomin Jezosovega vhoda v Jeruzalem opravimo tako, kakor je predvideno v 

Rimskem misalu, vendar uporabimo lahko le drugo ali tretjo obliko. 

         Verniki naj prinesejo oljčne vejice ali drugo zelenje s seboj, od doma. Kjer je to 

nemogoče, jih lahko razdelimo pred bogoslužjem, a tako: 

- deli samo ena oseba 

- oseba naj nosi razkužene rokavice 

- verniki se ne smejo dotikati vejic, razen prejete. 

        Verniki naj zasedejo označena mesta v cerkvi. Pri tem naj jim pomagajo 

pomočniki, ki jih je potrebno v teh dneh pomnožiti. 

         Če bomo uporabili drugo obliko blagoslova zelenja, se lahko pomaknejo k 

cerkvenim vratom (ali na določeno mesto v cerkvi) samo: glavni mašnik, 

somaševalci, ministranti, bralci in pevec. 

 

VELIKI ČETRTEK 

 

A. Krizmena maša 

         Sv. maša se bo začela ob 10.30 v stolni cerkvi. Duhovniki naj prinesejo s seboj 

albo in belo štolo. V zakristiji se oblečejo samo generalni vikar, stolni župnik, dekani 

in msgr. Ignazio Sudoso, letošnji srebrnomašnik. Bogoslužja se lahko udeležijo 

verniki iz mesta. 

         Med sv. mašo bomo namenili miloščino našemu duhovniškemu domu.  

         Ob koncu obreda bo nadškof izročil sveta olja dekanom, ti pa naj jih v 

naslednjih dneh, v primerni obliki, razdelijo župnijam in skupnostim. 



 

B. Maša zadnje večerje 

 

         Umivanje nog odpade, lahko pa postavimo v prezbiterij, pred oltar, vrč vode, 

umivalnik in brisačo (kot simbol). 

         Po sv. maši lahko prenesemo Najsvetejše v »vrt Getsemani«. Sprevod naj bo 

čimkrajši in preprost. Pri njem sodelujejo samo glavni mašnik in ministranti. Po maši 

je lahko češčenje, a v primerni obliki in ob upoštevanju nočne ure, ki se začne ob 

22.00. 

 

VELIKI PETEK 

 

A. Liturgija velikega petka 

          Med slovesne prošnje dodamo posebno, ki jo imate v prilogi.  

         Češčenje križa: križ postavimo na primerno mesto. S poljubom ga počasti 

SAMO glavni mašnik, ostali v tišini, na svojem mestu. Tišina je lahko daljša, med 

njo lahko pevec poje »očitanja«. 

         Miloščina je namenjena Sveti deželi. 

 

B. Križev pot 

         Molitev križevega pota na odprtem prostoru ni dovoljena. V notranjosti cerkva 

je dovoljena, a pod običajnimi zdravstveno-higienskimi pogoji. 

 

VELIKA SOBOTA 

 

Blagoslov velikonočnih jedil 

         Blagoslov velikonočnih jedil, kjer je navada, naj bo ohranjen, vendar pod 

naslednjimi pogoji: 



- obred mora biti na veliko soboto popoldne in NE med velikonočno vigilijo ali 

po njej oz. med prazničnimi mašami Velike noči ali po njih; 

- če je le mogoče naj bo na odprtem prostoru; 

- verniki naj svoje košare ali podobne posode držijo ob sebi in jih NE namestijo 

na skupni prostor; 

- po blagoslovu ne sme priti do medsebojnega obdarovanja. 

 

 

VELIKONOČNA NEDELJA VSTAJENJA 

 

A. Velikonočna vigilija 

 

         Verniki morajo ostati ves čas bogoslužja na svojem mestu, v cerkvi. 

Blagoslov ognja lahko opravimo pred cerkvijo. Trikratni vzklik sveči 

ohranimo, vendar ob drugem NE prižgemo sveč vernikom, pač pa si lahko le 

glavni mašnik prižge svojo (upihnil jo bo po prepevanju velikonočne hvalnice). 

         Vernikom to noč NE IZROČIMO sveč, ker bi utegnilo biti njihovo 

ugašanje zelo nevarno in okužljivo. 

         Glede krsta orok se držimo običajnih pravil. 

         Po slovesnosti, med izhodom vernikov iz bogoslužnega prostora, lahko 

delimo sveče, blagoslovljeno vodo, podobice… a vse z natančnim 

upoštevanjem zdravstveno-higienskih pravil. 

 

B. Vstajenjska procesija 

       

      V skupnostih, posebno slovenskih, kjer je še ohranjena navada velikonočne 

vstajenjske procesije, so ukinjeni vsi tovrstni obredi, tako po obhajanju 

velikonočne vigilije kakor v nedeljskem jutru. 

 

              Karel Bolčina 

škofov vikar za slovenske vernike 

 

 

 

Gorica, na praznik sv. Jožefa, 19 marca 2021 


